



东莞2024全球招商大会举办 沙田签约31.77亿元 获评2024年市优秀招商镇街

本报讯 12月5日,以“投资开放新东莞,智链全球赢未来”为主题的东莞2024全球招商大会成功举办,会上,沙田成功签约总投资25.77亿元的数字鹰科技无人机项目及总投资6亿元的家宜表面活性剂项目,并获评东莞市2024年度优秀招商镇街。

会上,沙田镇党委书记刘永定以视频形式向商界朋友发出“投资沙田 共赢未来”邀请!

2024年,沙田镇深入推进“投资年”攻坚计划,牢固树立“抓营商环境就是抓发展、抓发展必须抓营商环境”的理念,积极创新招商方式、拓宽招商渠道,特别是8月以来,沙田镇加大招商引资力度,招引了17个项目,总投资超60亿元;全年完成亿元以上协议固投数排名全市第5。

沙田镇地处“黄金内湾”几何中心,坐拥国家级综合保税区、东莞港、香港空港中心和全市唯一的精细化工产业园区,拥有6000多亩可连片开发净地。如今的沙田,区位好、交通畅,空间大、平台全,环境美、势头劲。

8月以来,沙田镇主要领导先后与各领域、各行业的上百家重点企业交流座谈,并集中召开了多场重点企业座谈会,全面收集企业生产经营困难与诉求,听取企业意见建议,相关部门现场回应,提出解决方案,始终秉承“无事不扰、有求必应、优质服务”的服务理念,为企业发展、项目建设提供最优越的环境、最优质的服务,让企业在沙田有盼头、有奔头、有甜



头。企业家们高度赞赏“沙田作为”,点赞“沙田速度”,省外市外企业闻声纷至沓来,认为沙田是投资兴业的热土和产业集聚的高地,发展潜力巨大,表示愿与政府携手打造湾区至美滨海海港城,共绘“产业兴旺 生态宜居”的美好沙田新篇章。

下来,沙田将进一步优化营商环境,以头号工程力度,全力提速推进“百千万工程”建设,绿化、美化、完善港口大道、滨江路等入户口通道及镇标等人镇门户。谋划28个打通断头

路、拓宽瓶颈路工程,启动10条道路建设,进一步畅通镇内循环和镇外交流,全面提升城市环境品质,真正做到让优质企业愿意进来、留得下来、发展得好。

(投促中心 供稿)

党政领导班子到东莞农商银行参观交流

本报讯(文/郭钰君)12月11日,沙田镇党委书记刘永定,镇党委副书记、镇长叶毅朝等党政领导班子到东莞农商银行参观交流,切实加强双方合作,共同推动沙田镇经济社会的持续健康发展。东莞农商银行党委书记、董事长卢国锋,东莞农商银行党委副书记、行长傅强等东莞农商银行领导陪同参观交流。

在交流座谈会上,卢国锋对刘永定一行的到访表示诚挚欢迎。他表示,沙田镇具有广阔的发展前景和巨大的发展潜力。东莞农商银行将一如既往地关注和支持沙田镇的发展,加强与沙田镇党委、政府的沟通合作,为沙田镇的经济发展提供更多的金融服务和支持。

刘永定介绍了沙田镇近年来经济发展的总体情况和取得的显著成就。他指出,沙田镇在加快产业升级、优化营商环境等方面取得了积极进展,同时,民生福祉持续改善,基础设施建设不断完善,群众生活水平稳步提高。他表示,沙田镇的发展离不开金融机构的大力支持,希望东莞农商银行能继续发挥自身优势,为沙田镇提供更多的金融产品和服务,共同推动地方经济高质量发展。同时,双方能够进一步深化合作,共同探索金融助力实体经济、“百千万工程”的新模式、新路径,开创合作共赢新局面。

在座谈交流会前,刘永定一行参观了东莞市钱币博物馆及东莞市“百千万工程”成果图片展览。刘永定指出,钱币不仅是经济变迁的忠实记录者,更是社会发展轨迹与传承脉络的生动映射,沙田镇要深入挖掘与弘扬本土文化,厚植文化底蕴。他强调,沙田镇将积极借鉴其他镇街的先进经验和成功做法,高标准、高水平推动沙田“百千万工程”向纵深发展,打造成为一个兼具经济实力与文化底蕴的特色镇街,实现经济与文化的双腾飞。

沙田镇召开2024年党委议军会议 推动党管武装工作迈上新台阶

本报讯(文/黄安乔)12月4日,沙田镇召开2024年党委议军会议,深入学习贯彻习近平强军思想,加强党对武装工作的领导,明确党管武装工作的新要求,分析当前形势,研究部署下一步工作任务,扎实推动党管武装工作迈上新台阶、取得新实效。沙田镇党委书记刘永定,镇党委副书记、镇长叶毅朝等镇领导班子成员及相关部门负责人参加会议。

会议传达学习习近平总书记关于国防和军队建设的重要指示精神,听取镇武装部年度工作情况汇报,并对全镇接下来的武装工作进行研究部署,与会人员就武装工作具体事项进行研究讨论。

会议指出,国防和军队建设是一项长期而艰巨的任务,做好武装工作使命光荣、责任重大,全体人员要始终坚持以习近平强军思想为指导,牢牢把握管武装、建武装的正确政治方向,切实扛起党管武装政治责任,保持高度的责任感和使命感,以更加饱满的热情、更加务实的作风,推动党管武装和国防动员工作不断取得新的成绩。

刘永定强调,要始终坚持以习近平强军思想为指导,深入贯彻新时代军事战略方针,提高政治站位,坚定党管武装政治方向,推动国防动员和后备力量建设高质量发展;要聚



沙田镇召开2024年党委议军会议,扎实推动党管武装工作迈上新台阶、取得新实效

焦主责主业,把国防动员、武装后备力量建设纳入全镇经济社会发展总体规划中统筹谋划、协同推进,着力提升国防动员能力;要发挥党管武装优势,坚持服务大局,把党管武装作为推进经济社会发展的重要保证,助推中

心工作高质量完成;要加强双拥共建,带动全镇党员干部和群众热爱国防、支持国防、建设国防,开创军民团结新局面。

会议结束后,沙田镇开展2024年党政领导班子“军事日”活动,刘永定等镇全体班

成员及相关部门负责人前往大岭山广东江纵队纪念馆,了解江纵队的战斗历程,回顾革命先烈的光荣历史,实地接受革命传统教育,进一步夯实领导干部的国防观念和军事素养根基,推动党管武装工作走深走实。

军号志愿者助力“百千万工程”走深走实

本报讯(文/郭钰君)12月12日,东莞市退役军人军号志愿服务队“七彩环湖·助力‘百千万工程’”环保健行活动在沙田镇环湖公园举办。东莞市退役军人事务局党组书记、局长李惠明,沙田镇党委副书记、镇长叶毅朝等领导参加活动。市红十字会志愿者、东莞市退役军人军号志愿服务队和沙田镇退役军人军号志愿服务队志愿者等参与活动。

启动仪式上,叶毅朝勉励广大退役军人继续秉承“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的军人精神,充分发挥自身专业优势,积极投身到“百千万工程”中去,共同描绘“湾区至美滨海海港城”的壮丽画卷。

李惠明期望志愿者们以此次活动为契机,发挥好退役军人的优势作用,推动建立“1+N”“七彩”志愿服务联盟,成为绿美东莞的坚定倡导者、积极践行者和广泛传播者。市退役军人事务局将一如既往地大力支持退役军人志愿服务事业的发展,为广大退役军人搭建更多平台,提供更多支持,携手共进,以实际行动助力“百千万工程”展现新担当、新作为。

随后,响亮的哨声响起,“七彩环湖·助力‘百千万工程’”活动正式拉开帷幕,身穿红色马甲的退役军人志愿者在水光潋滟的环湖公园健步前行。环湖设置了红、黄、绿、青、蓝、紫、白7个颜色的游戏卡点,每个卡点对应“七彩”志愿服务联盟的一种服务。退役军人志愿者一边参与各类互动游戏,一边享受着健步行带来的愉悦与活力。

尤其值得一提的是一招一式“练好军体拳”,这里成为了退役军人志愿者们重温军体技能、展现军人风采的舞台。在卡点处,退役军人志愿者们整齐列队,随着教官的口令声,他们迅速进入状态,一招一式都透露出军人的刚毅与力量。

据了解,沙田镇退役军人军号志愿服务队自2020年初成立以来,注册志愿者人数已从最初的30人增长至目前的269人。退役军人志愿者们始终坚守“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,闻令而动,在思政宣讲、民生保障、国防教育、文化传承、医疗健康、关爱青少年及妇女儿童等多个领域发挥着积极作用,在“百千万工程”、基层治理、抢险救援等“急难险重”任务中冲锋在前、勇挑重担,用“退役不褪色”的精神绘制“七彩”志愿服务联盟新篇章。

市文广旅体局调研沙田文广旅体融合发展

本报讯(文/郭钰君)12月4日,东莞市文化广电旅游体育局党组书记、局长宁康带队到沙田调研文广旅体融合发展,强调要坚持规划先行,精心做好文旅项目的整体谋划,同时积极盘活沙田的各项资源,带动沙田经济的蓬勃发展。沙田镇党委书记刘永定,镇党委委员邱志光,副镇长钟丽梅及镇相关部门负责人陪同调研。

在沙田粮仓,宁康一行实地参观了这一历史悠久的仓储设施,对沙田粮仓整体概况、历史沿革、未来规划以及周边道路建设、产业规划等进行了解。随后,市调研组参观了沙田龙舟公园、穗丰年水道、置家文化艺术中心等,了解沙田文化保育传承、生态环境、产业布局、招商引资及依托水资源发展文旅经济的规划蓝图等。

座谈会上,刘永定介绍了沙田镇当前传统文化传承、保育工作开展情况及未来文旅事业发展规划。他指出,沙田镇将全方位、多维度地推进文旅事业发展,从“影视、吃、住、玩”等板块着手,通过拍摄置家文化题材电影,打造海鲜长廊和置家文化风情街,推广沙田的特色饮食文化,完善水上设施、开发水上娱乐项目、盘活“水经济”,以及开发民宿和酒店,打造独具特色的文旅体验。同时,进一步完善城市配套,提升老城区风貌等举措,吸引消费人群,让沙田经济旺起来。

市调研组对沙田在文旅事业做出的努力

予以肯定,宁康指出,沙田资源优势得天独厚,要坚持规划先行,确保每一份资源都能发挥最大效益。要引入高端设计团队,为文旅项目注入新颖创意与独特设计,进一步提升项目的吸引力和竞争力。依托东莞“湾区周末”规划及沙田水环境等优势,精心串联起一系列精品旅游线路,以此作为推动文旅产业发展的新引擎。此外,要创新运营模式,引入市场资源,结合沙田实际情况,创新性地推出具有地方特色的文旅产品和服务,提升游客体验,增强市场竞争力,为沙田文旅产业注入新的活力。

相关新闻 文物普查工作有序推进

本报讯(文/黄艳欣)按照国家、省、市第四次全国文物普查工作要求,日前,东莞市第四次全国文物普查工作领导小组到沙田镇开展第四次全国文物普查工作,对全镇两处不可移动文物和文物线索进行细致的复查,全面摸清辖区不可移动文物的“家底”,保护和传承珍贵文化遗产。

据了解,为积极开展好第四次全国文物普查工作,沙田镇编制了《沙田镇第四次全国文物普查工作方案》《沙田镇第四次全国文物普查宣传工作方案》。沙田镇对已认定、登记的不可移动文物进行了细致的复查,并深入调查



了新发现的不可移动文物,进一步健全不可移动文物资源目录,汇总普查成果,并与国土空间规划“一张图”实施监督信息系统实现共享,全面摸清辖区不可移动文物的家底。同时,沙田镇还组建文物保护队伍,常态化开展普查宣传,进一步增强全社会文物保护意识。

经过前期普查,沙田镇有两处历史建筑将

成为此次复查的重点对象,包括已登记的不可移动文物——沙田粮仓和“三普”以来的文物线索——稔洲渡口渡槽。

接下来,沙田镇将继续做好文物保护工作,定期开展文物巡查,组织形式多样宣传活动,加强社会公众对文物保护的参与度,确保文物保护工作有序开展。